



冰雪之约向未来

北京冬奥会
OLYMPIC WINTER GAMES



海南日报

2022年2月19日 星期六

值班主任：杨帆 主编：林永成

美编：陈海冰 检校：叶健升 陈伊蕾

中国
第8金

一谷作气 金牌成双

谷爱凌强势夺U型场地技巧冠军获个人第二金

新华社河北崇礼2月18日电
(记者杨帆 卢星吉 朱青)18日,北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国队选手谷爱凌强势夺冠,摘得中国代表团本届冬奥会第八金。这也是她本届冬奥会继自由式滑雪女子大跳台夺金后的个人第二枚金牌。

加拿大选手凯茜·夏普、雷切尔·卡克分列第二、三位。另两名中国队选手李方慧、张可欣分列第五和第七位。

17日的资格赛过后,谷爱凌、张可欣、李方慧晋级,吴梦无缘决赛,其中谷爱凌排第一。平昌冬奥会该项目冠军夏普和队友卡克携手晋级,近几年横扫欧洲赛场的爱沙尼亚“天才少女”凯莉·雷切尔·卡克稳晋级。

决赛首轮,18岁的李方慧拿到81.75分给中国队开了个好头。上赛季世界排名第二的英国选手佐伊·阿特金失误,右脚雪板脱落。夏普的腾空高度和动作衔接令人惊叹,拿到89.00分,卡克拿到87.75分。最后出场的谷爱凌动作力量感十足,拿到93.25分暂列第一。

第二轮,阿特金再次失误。本轮挑战1080难度成功的李方慧拿到86.50分。雷切尔·卡克本轮编排了连续多个倒滑动作,损失较多速度和高度,拿到87.00分。夏普向谷爱凌发起冲击——她做出连续两个900加一个1080难度的动作组合,收获90.00分。

谷爱凌在全场瞩目中出场,先是献上连续两个900难度动作,随后3个动作连接流畅,滑行质量无人能及,拿到95.25分基本锁定冠军。

2月18日,谷爱凌在奖牌颁发仪式后展示获得的奖牌。

新华社发



奖牌榜
(截至2月18日)

代表团	金	银	铜	总
1 挪威	15	8	11	34
2 德国	10	7	5	22
3 美国	8	8	5	21
4 中国	8	4	2	14
5 荷兰	7	5	4	16
6 瑞典	7	5	4	16
7 瑞士	7	2	5	14
8 奥地利	6	7	4	17
9 俄罗斯奥委会	5	9	13	27
10 法国	5	7	2	14
11 加拿大	4	7	13	24
12 日本	3	5	9	17
13 意大利	2	7	7	16
14 韩国	2	4	1	7
15 斯洛文尼亚	2	3	2	7
16 芬兰	1	2	3	6
17 澳大利亚	1	2	1	4
18 新西兰	1	1	0	2
19 匈牙利	1	0	2	3
20 捷克	1	0	1	2
21 斯洛伐克	1	0	0	1

榜上有名
(比赛时间:2月18日)

项目:自由式滑雪女子U型场地技巧	
金牌 谷爱凌(中国)	95.25分
银牌 夏普(加拿大)	90.75分
铜牌 卡克(加拿大)	87.75分
项目:冬季两项女子12.5公里集体出发	
金牌 布歇(法国)	40分18秒0
银牌 埃克霍夫(挪威)	40分33秒3
铜牌 雷塞兰(挪威)	40分52秒9
项目:自由式滑雪男子障碍追逐	
金牌 雷格兹(瑞士)	
银牌 菲瓦(瑞士)	
铜牌 里济克(俄罗斯奥委会)	
项目:速度滑冰男子1000米	
金牌 克罗尔(荷兰)	1分07秒92
银牌 迪布勒伊(加拿大)	1分08秒32
铜牌 洛伦森(挪威)	1分08秒48
项目:冬季两项男子15公里集体出发	
金牌 伯厄(挪威)	38分14秒4
银牌 蓬西卢奥马(瑞典)	38分54秒7
铜牌 克里斯蒂安森(挪威)	39分26秒9

花样滑冰双人滑短节目
“葱桶组合”排名第一



2月18日晚,在北京冬奥会花样滑冰双人滑短节目比赛中。中国选手“葱桶组合”隋文静/韩聪表现优异,以84.41分的成绩获得第一名。俄罗斯奥委会队两对组合莫夫塔拉索娃/莫洛佐夫、博伊科娃/科兹洛夫斯基分列第二和第三,其中排名第2的选手和“葱桶组合”只有0.16分的分差。另一对中国选手彭程/金杨排名第五。

图为隋文静(左)/韩聪在比赛中。新华社发

今日直播

CCTV-5	09:30 自由式滑雪男子U型池决赛
	11:00 高山滑雪混合团体
	14:00 越野滑雪男子50公里
	19:00 花样滑冰双人自由滑
CCTV-5+	09:30 雪车男子4人
	14:05 冰壶男子决赛
	20:00 雪车女子双人
CCTV-16	15:00 速度滑冰男子、女子集体出发
	21:00 冰球男子铜牌赛

今日看点	BEIJING 2022



2月18日,谷爱凌在比赛中。
新华社发

谷爱凌隔空喊话:
祝福苏翊鸣生日快乐

新华社河北崇礼2月18日电 (记者李琳海)18日,北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,谷爱凌夺得冠军。赛后的新闻发布会上,本届冬奥会收获2金1银的谷爱凌隔空喊话:祝福苏翊鸣生日快乐。

有记者问谷爱凌,今天是你的冠军日,也是苏翊鸣18岁的生日,你有什么想对他说的吗?

谷爱凌一脸笑意地说:“祝福苏翊鸣18岁生日快乐,恭喜他成为了我们同龄人。”

谷爱凌和苏翊鸣可算是滑雪道路上的小伙伴。2月15日,在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛中,苏翊鸣凭借惊艳表现,摘得中国单板滑雪冬奥首金。此前,他已拿到单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌。

“18岁,是一个有趣的年龄,年轻的我们可以做出自己的选择,找到自己的热爱。未来,希望苏翊鸣能继续享受滑雪的快乐。”谷爱凌说。

谷爱凌:我只有不到1%的天赋

新华社河北崇礼2月18日电 (记者李琳海 夏亮 陈地)“青蛙公主”谷爱凌似乎有一种魔力,走到哪里,她都“当红不让”。

18日,北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国队运动员谷爱凌力压两位加拿大选手夺得冠军,赛后的新闻发布会座无虚席。被外界称为“天才少女”的谷爱凌说:“我只有不到1%的天赋。”

“读斯坦福大学和夺得奥运金牌是我目前两大目标,现在我都实现了,特别享受这个过程。”谷爱凌说。

因为热爱,所以专注。谷爱凌对滑雪倾注了无限的热爱。在空中的那几

秒,她就像一只灵动的小鸟,她脚下的雪板和她浑然一体,感觉就像踩着“叶片舟”。

北京冬奥会上,谷爱凌参加自由式滑雪3个项目的比拼,最终她以2金1银的骄人成绩收官。她表示,大家看到的只是她夺冠的美好瞬间,但多年来,她一刻都没有放松。

谷爱凌3岁多就开始接触滑雪,4岁时已经可以自由穿梭在针叶林间,8岁时,她的母亲谷燕把她送入专业滑雪队。“天分在我的职业生涯中只占很小的一部分,甚至可以忽略不计。它帮助我的也许只是起初练滑雪时我比别人学得快一点。”

“每次去训练,我都是第一个去,最后一个走。”谷爱凌说,即便有时去参加时尚片拍摄耽误了训练,回去她都会补上。

社交媒体上,她这样辩证看待兴趣和比赛间的关系——“赢不了一辈子(比赛),但享受滑雪的乐趣可以是一辈子的。我热爱的是滑雪本身,所以发自内心地想把它做好。”

看中国代表团冲击最后一金

今日看点

新华社北京2月18日电 (记者张泽伟 王恒志)北京冬奥会将在19日迎来倒数第二个比赛日,当天将产生8枚金牌。作为中国代表团最后一个冲金点,花样滑冰双人滑中国选手的表现值得期待。

隋文静/韩聪在18日的双人滑短节目中的表现近乎完美,以第一名的身份晋级19日的自由滑。84.41的得分虽然仅比第二名的俄罗斯奥委

会组合多0.16分,但对于提升隋文静/韩聪的自信非常重要。相信他们会在自由滑中拿出更好的状态,冲击中国双人滑历史的第二块奥运金牌,也弥补自己在平昌冬奥会仅夺银牌的遗憾。

短节目排名第五的中国双人滑组合彭程/金杨,也将努力在自由滑中滑出最好水平,争取更好的名次。

无论这块金牌拿到与否,中国代表团都创造了有史以来最佳战绩。

当天其他几个决赛项目中,中国选手冲击奖牌的难度较大,目标是努力拼搏、突破自我。女子双人滑比赛中,怀明珠车队和应清车队将努力

在最后的第三、第四轮中更进一步;高山滑雪混合团体比赛中,首次参赛的中国队将与欧美强队过招;越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)中,陈德根、王强等将全力出击;宁忠岩、郭丹还将分别领衔出战速度滑冰男子和女子集体出发比赛。

当天的男子冰壶决赛也看点十足。对阵双方是瑞典队和中国队。瑞典队近些年在国际赛场风头正劲,连夺三届世锦赛冠军;而中国队在半决赛中淘汰了卫冕冠军美国队,对金牌同样志在必得。

当天另一枚金牌将在自由式滑雪男子U型场地技巧中产生,中国选手未能进入决赛。